DYNA GAINFORAGE DIPLOID ANNUAL RYEGRASS



Dyna Gain is a strong performing, diploid annual ryegrass that exhibits high forage yields and exceptional persistence even under cold and drought conditions. Dyna Gain has improved disease resistance particularly to crown rust providing improved forage production throughout the spring. Its outstanding root structure makes it ideal for cover crops to improve soil tilth, create root channels, and pull up excess nutrients from the previous crop. Dyna Gain is highly digestible and will provide ample nutrition for all livestock animals.

APPLICATIONS

- Cover cropping to improve soil tilth, increase root channels and hold excess nutrients from previous crop
- Early spring grazing

MANAGEMENT

- Seeding Rate (pure stand): 30 40 pounds per acre
- Seeding Rate (interseeding): 15 20 pounds per acre
- Seeding Rate (covercrop): 10 15 pounds per acre
- Planting Depth: 1/4 1/2 inch

FEATURES

- Vigorous, fast growing roots
- · Excellent seedling vigor
- Crown rust resistance
- High quality

BENEFITS

- Excellent for cover cropping and grazing
- Rapid ground cover to reduce weed competition
- · Improved quality and grazing period
- Improved animal production

PERFORMANCE DATA

Variety		Univ. WI % mean
Dyna Gain		
Big Bang		115
Feast II		~ ~ ~
Spring Green		75
Variety	Auburn	MS State Univ
	3 yr ave.	2 yr ave.
	% mean	% mean
Dyna Gain	108	108
Maximus	104	110
Jumbo	103	94
Gulf	89	NA
Prine	85	96
Marshall	NA	102
Univ. Wl: 2013 Annual Ryegrass Yield Trial, Spooner, Wl. Planted Spring, 2013. 2013 Total Yield Auburn Univ: AL Plant Breeding Unit, 2007 - 2009 Yield Data MS State Univ: Starkville, MS, 2008 - 2009 Yield Data		

AVAILABLE THROUGH



130 NW Hickory St. Albany, OR 97321 P: 541-757-1468 F: 541-757-1479 Toll Free: 888-681-7333 www.columbiaseeds.com